

土拓署 規劃署 食環署 衛生署 政制局 保安局 公務員局 渠務署

督察協會義助同袍搵屋住

設福利組助擬住房方案 解樓困為警隊留人才

香港文匯報訊(記者 文森)香港警務督察協會上周五舉行餐舞會慶祝協會成立60周年,協會主席李占安接受傳媒訪問時指出,會繼續為同袍爭取應有權利,並特別關注督察或以上職級人員的房舍問題,協會近日更特別成立「督察級住房福利工作組」,希望可以幫助有需要同袍,並為警隊留住人才。

督察協會曾經就不同時期加入警隊人員的福利進行研究,發現近年新入職的同事福利不如早年全面。李占安舉例指,高級督察不會獲分配宿舍,但政府只會向他們提供為期10年的房屋津貼,之後就不再提供其他房屋福利。

不過,本港現時樓價高企,李占安指出,同事雖然有能力供樓,但要儲錢支付首期亦不容易。因此,協會近日特別成立「督察級住房福利工作組」,以收集會員意見,擬定及提出協助同事解決住屋問題的方案,當中包括增加部門宿舍及提供其他置業融資選擇等。協會副主席曾昭顯透露,警隊過往亦曾容許他們「借大糧」,即預先動用長俸來置業。

傳承經驗減流失率

李占安表示,警務人員的工作經驗在私人市場十分吸引,擔心如果政府未能向他們提供具吸引力的福利會令部分同事轉投私人市場,「新的督察需要7年至8年才會變得成熟,而7年至8年間



李占安(中)表示,盼新成立的「督察級住房福利工作組」能協助同事解決住屋問題。
香港文匯報記者文森 攝

他們亦已經取得大部分福利,有人取完福利後遇到掘角便離開。」他指出經驗在警務工作中十分重要,擔心高流失率會影響經驗傳承,使他們的運作效率和穩定性受影響。

另外,協會亦關注警務人員的薪酬問題。李占安表示,協會會繼續爭取檢討警隊的薪酬福利及職系架構。紀律部隊工作有別於其他職系,在私人市場上沒有可以比較的工作,所以薪酬趨勢調查委員會的調查並不適用於他們。

他認為,政府應最少6年進行一次職系架構檢討,但政府上次為紀律部隊進行職系架構檢討已

是2008年,希望政府可以盡快再次進行檢討,以完善審視紀律部隊人員薪酬水平的機制。

倡每6年檢討職系架構

對於政府早前提出延遲公務員退休年齡5年,令警務人員的退休年齡由55歲延至60歲,李占安表示歡迎有關政策,但就不滿有關安排只適用於2000年或以後入職的同事,指出警隊已經提供健康生活模式多年,相信在2000年前入職的同事體能亦足以繼續應付警務工作,希望政府可以公平為原則考慮,進一步放寬政策。



聶德權到訪伊斯蘭脫維善紀念中學,與少數族裔學生交流。

聶德權勉勵少族生

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)政制及內地事務局長聶德權日前到訪東區,參觀區內一間有取錄非華裔學生的中學,並在東區區議會副主席趙資強和東區民政事務專員鄧如欣的陪同下,與當區區議員會面,就地區事務交換意見。他又與參加「東區青藤」計劃的中學生交流,了解他們到內地考察和交流的情況。

關心中文學習情況

聶德權首先到訪伊斯蘭脫維善紀念中學。該中學目前共有約360名學生就讀,當中逾90%為非華裔學生。他關心少數族裔學生的就學情況,特別是學習中文的情況。他還參觀了校內的設施,如STEM(即科學、科技、工程及數學)實驗室、縫紉室、圖書館和阿拉伯語教室等,並聽取老師簡介少數族裔學生學習普

通話的情況。聶德權並為該校的校園電視台錄製短片,分享是次參觀的感想,同時勉勵少數族裔學生努力學習,積極參與活動,多結交不同的朋友,融入香港社會。

隨後,聶德權與東區區議員會面,就地區及社會事務交流意見。他感謝各區議員熱心服務市民和參與社會事務。聶德權亦與多名參加「東區青藤」計劃的歷屆學生傾談,聽取他們到內地交流的點滴。

他希望青年人能把握機會多到內地不同的城市走走,加深對國家的認識。

「東區青藤」計劃是政府支援青年發展工作的其中一環,旨在於東區建立聯繫區內青年人的網絡。參與計劃的學生會獲得全方位的訓練和多元化的學習機會,當中包括到內地和海外城市考察和交流。

共編岩洞規劃框架 土拓規劃獲國際獎



土拓署總工務工程師何英傑(右)和規劃署總城市規劃師盧惠明(左)代表兩部門接受獎項。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)國際隧道及地下空間協會(ITA)日前向土木工程師拓展署(土拓署)和規劃署,頒發「2017 ITA 隧道工程獎」的「年度創新地下空間概念」組別大獎,表揚兩個部門共同為香港編制岩洞總綱圖的工作。

岩洞總綱圖是本港第一份透過全面整合城市規劃和跨範疇工程元素所制定的策略性規劃框架,為公營部門和私營機構提供全面和實用的指引,協助他們考慮岩洞方案、尋找合適的岩洞選址和計劃他們的項目,為香港開拓土地資源立下一個新里程碑。

識別48個具潛力岩洞

土拓署和規劃署過去進行了詳細的全港性研究,並於去年完成制定岩洞總綱圖,經過持續的地質考察和相關工作,最後識別48個具發展潛力的策略性岩洞區。部門其後仍要就各岩洞區進行仔細的評估和規劃,挑戰巨大。

土拓署和規劃署分別由總工務工程師何英傑和總城市規劃師盧惠明代表,在本月15日於巴黎向評審團闡述部門在編制岩洞總綱圖的緊密協作,最後奪得「年度創新地下空間概念」組別大獎。於1974年創立的國際隧道及地下空間協會在2015年首次舉辦ITA隧道工程獎,表揚全球最具突破性成就和創意的地下基礎建設。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)食環署在全港各區進行的第二輪目標小區滅鼠行動已於本月10日結束,其間食環署共收集985隻死鼠及捕獲764隻老鼠,並作出349宗相關檢控。該行動有效強化地區防治鼠患行動的成效。食環署發言人說:「食環署於9月11日起進行為期兩個月的目標小區滅鼠行動,以多管齊下的策略,包括改善環境衛生、滅鼠及執法三方面,針對性地進行防治鼠患工作。」

加強執法提349宗檢控

除了積極滅鼠,食環署人員亦加強目標小區的街道潔淨服務和街市及小販市場的清潔工作,包括清掃及清洗街道和後巷、清理街道、街市及小販市場的垃圾和廢物,以保持環境衛生。該署亦加強巡查食肆、街市、小販和熟食市場,並針對衛生環境欠佳、在後巷處理食物和清洗器具、不適當處理和棄置垃圾等情況,加強執法行動。過去兩個月,該署共進行15,818次巡查,發出4,274個衛生建議、2,102個口頭警告及19封警告信,並作出349宗檢控。

為提高市民防鼠的意識,食環署亦在行動期間加強公眾教育和宣傳,並為私人樓宇的物業管理公司、食肆負責人、街市檔戶及商販等舉行了178場衛生講座,向他們提供防治鼠患的知識及技術指導。

發言人表示,署方先後進行了兩輪目標小區滅鼠行動,均有效加強地區防治鼠患的成效,但防治鼠患工作不會鬆懈,並呼籲市民共同建設一個清潔衛生的社區。



衛生署日前聯同家計會舉辦全球同抗愛滋病運動2017愛滋病教育創意校園計劃嘉許禮。

衛生署辦愛滋教育工作坊

走入校園講解性病知識

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)衛生署日前聯同香港家庭計劃指導會(家計會)舉辦全球同抗愛滋病運動2017愛滋病教育創意校園計劃嘉許禮,響應下月1日的2017年「世界愛滋病日」。計劃旨在鼓勵青年加深認識愛滋病,並推動學校持續進行性教育。食物及衛生局副局長徐德義主持嘉許禮時指出,青年對預防愛滋病的意識不足,未有掌握保護自己的能力,甚至在朋輩影響下進行不安全性行為和濫藥。

徐德義指出,今年上半年新確診愛滋病病毒感染個案有389宗,即平均每日有超過兩宗,更有年輕化趨勢,「29歲或以下的感染者佔整體感染個案逾30%,當中以男男性接觸者為主。不少個案與濫用藥物而導致不安全性行為有關,情況令人非常擔憂。」

他續說,家計會最新的調查報告顯示,中學生的性病及愛滋病知識水平呈下降趨勢,衛生署留意到仍有不少青年沒有持續使用安全套。他表示,由於青年感染愛滋病病毒的個案增加,故社會需探討更有效的新性教育模式。

在計劃下,有同學透過校園電視和廣播系統推行愛滋病教育,有些則在周會期間進行表演及問答遊戲,讓全校師生從中學習。除校園活動外,衛生署會繼續在社區及社交傳媒進行健康推廣及教育,包括派發安全套、舉行有關使用安全套的展覽,及在性小眾和少數族裔的活動中宣傳。

市民可參閱衛生署愛滋病網上辦公室(www.aids.gov.hk)、紅絲帶中心網頁(www.rrc.gov.hk)、愛滋熱線網站(www.27802211.com)及男同志預防愛滋病資訊網站(www.21171069.com),了解愛滋病詳情。

李家超落區見灣仔區員



李家超與灣仔區區議員會面。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)保安局局長李家超日前到訪灣仔區,了解該區的居民生活。李家超在灣仔民政事務專員陳天柱陪同下,首先到訪香港國際社會服務社少數族裔人士支援服務中心HOPE Centre。他先聽取負責人介紹中心提供的服務,並與少數族裔人士交談,了解他們的

生活情況。

該中心向居港的少數族裔提供支援服務,包括語言培訓班、電腦班、兒童補習班和青少年活動等。中心並積極與社區組織、學校和宗教團體合作,

主動接觸少數族裔社群。李家超其後與灣仔區區議員會面,就地區事務交流意見,亦討論了區內有關治安的議題。

行程結束前,李家超在維多利亞公園出席「慶祝香港回歸祖國20周年社區共融齊減罪警民同心共創舉」嘉年華,並為活動主禮,向社區宣揚減罪及禁毒信息。

羅智光訪渠署了解運作



羅智光聽取同事講解沙田污水處理廠的日常運作。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)公務員事務局局長羅智光日前到訪渠務署,親身了解部門的工作,並與各職系同事見面交流。他在公務員事務局常任秘書長周達明陪同下,首先與渠務署署長唐嘉鴻及

部門首長級人員會面,了解署方在污水處理及防洪工作的最新情況和面對的挑戰。

羅智光隨後參觀沙田污水處理廠的控制室及沙田中央化驗室,聽取部門同事講解污水處理廠的日常運作及污水化驗和質量監控的工作。他欣悉沙田污水處理廠安裝了電熱聯供發電機,把在污水處理過程中沉澱的污泥,經厭氧消化所產生的生物氣轉化成再生能源,並有效減低溫室氣體排放。

參觀期間,部門人員向羅智光簡介「搬遷沙田污水處理廠往岩洞」計劃的進度。羅智光得悉搬遷完成後可騰出約28公頃臨海土地作更佳用途,並改善附近的生活環境,帶來社會和環境效益。

行程結束前,羅智光與部門各職系的員工代表茶敘,就他們關注的事宜交換意見。他感謝同事的努力,並勉勵他們繼續提供高效率的污水和雨水處理排放服務。